
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1180
van BERT MAERTENS
datum: 27 augustus 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Woonbootligplaatsen West-Vlaanderen  -  Stand van zaken

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 641 van 6 maart 2019 gaf toenmalig 
minister van Mobiliteit en Openbare Werken Ben Weyts een overzicht van het aantal 
beschikbare woonbootligplaatsen en van de te realiseren ligplaatsen. Er waren toen 86 
kandidaten opgenomen op de wachtlijst.

Ter opvolging graag de volgende vragen.

1. Kan de minister een actueel overzicht geven van het aantal woonbootligplaatsen in 
West-Vlaanderen? Graag een overzicht per gemeente en per waterweg/locatie, met 
aanduiding van het aantal ligplaatsen dat momenteel in concessie gegeven is.

2. Kan de minister een overzicht geven van de ligplaatsen die de komende drie jaar 
gerealiseerd zullen worden in West-Vlaanderen? Graag een overzicht per gemeente en 
per waterweg/locatie. Zal de minister nog initiatieven nemen om bijkomende 
ligplaatsen te creëren in West-Vlaanderen? Zo ja, welke dan?

3. Hoeveel kandidaten zijn er momenteel opgenomen op de wachtlijst?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1180 van 27 augustus 2020
van BERT MAERTENS

1.
Waterweg Gemeente/stad Aantal 

woonbootligplaatsen
Aantal 

concessies
Opmerkingen

Kanaal 
Bossuit-
Kortrijk

Kortrijk 6 3

Oude 
Leiearm

Kortrijk 6 3

Leie Harelbeke 2 0 2 concessies 
in opmaak

Kanaal 
Roeselare-

Leie

Izegem 6 6

Kanaal 
Gent-

Oostende

Brugge 19 19

Kanaal Ieper 
– Ijzer

Ieper 4 2

Kanaal 
Nieuwpoort-
Duinkerke 

Veurne 14 6

Kanaal 
Ieper-IJzer

Houthulst 7 0

IJzer Diksmuide 3 0

2. Er zijn geen plannen om extra ligplaatsen in West-Vlaanderen te creëren.
Met de stad Oudenburg zijn besprekingen lopende om een aanmeerplan op te maken 
dat mogelijks zal resulteren in een 2- tal bijkomende ligplaatsen, weliswaar niet voor 
woonboten maar voor een “bedrijfsvaartuig” en een “historisch vaartuig”.
In Diksmuide wordt een aanmeerplan opgemaakt om de bestaande situatie te 
bestendigen en met de bestaande vaartuigen een concessie af te sluiten. 

3. Per district wordt een wachtlijst bijgehouden.
In het district Boven-Schelde (Boven-Schelde en Kanaal Bossuit-Kortrijk), Leie (Leie 
en kanaal Roeselare-Leie) en Kanalen-Oost (deel van Kanaal Gent-Oostende, 
Afdeleidingskanaal van de Leie, Leopoldkanaal en Damse Vaart) staat er momenteel 
niemand op de wachtlijst.
Binnen district Kanalen-West (deel van Kanaal Gent-Oostende o.a. rond Brugge, deel 
van Brugse binnenwateren, kanaal Plassendale-Nieuwpoort) staan 40 kandidaten op 
de wachtlijst.
Binnen district IJzer (Ijzer, Kanaal Nieuwpoort-Duinkerke, Lokanaal, kanaal Ieper-
Ijzer) staan 12 kandidaten op de wachtlijst.


